

Stejnokrojové nařízení pro členy KVH Rota Nazdar

Československá armáda ve Velké Británii 1940-1945

Pro potřeby prezentace je povoleno nošení originálních stejnokrojů z daného období nebo replik polního stejnokroje (soukenného) pouze od dvou výrobců:

Brněnská firma Panther Store

Americký prodejce WPG

Pracovní oděv (denim) je povolen taktéž od dvou výrobců:

1.Československá firma Army-Store

Americký prodejce WPG

Výstroj a výzbroj jsou povoleny originální nebo repliky od několika vybraných výrobců (převážně od Amerického prodejce WPG)

Veškeré označení je řešeno pro členy spolku jednotně, výrobou na zakázku nebo nákupem od vybraných prodejců.

Stejnokrojové nařízení pro rok 1942

Ramenní páska „Czechoslovakia“- musí být našita tak, aby vrchní okraj byl podél rukávového švu u nárameníku (na obou rukávech) . Oblouček je nutno obstříhnout tak, aby měl kolem červeného rámečku dva milimetry okraj

Rukávový odznak XI. Sboru - odznak je našitý 3cm pod střed ramenní pásky (na obou rukávech)

Odznak parašutistů - budou nošeny 2cm pod Rukávový odznak XI. sboru u roku 1942 (pouze na pravém rukávu). Nošení povoleno pouze pro absolventy para kurzu s nejméně jedním sólo seskokem.

Hodnostní označení - na náramenících (u ramene) polní, vycházkové blůzy, a pláště nosí mužstvo 2cm široký pásek v barvě z výložkového sukna (červené), poddůstojníci na něm mají umístěno hodnostní označení. Rotmistři a důstojníci, mají nárameníky lemované v barvě výložkového sukna (červené). Rozdělení hodností nařízením.

Odznak na polní čepici (na lodičku) - rotmistři a mužstvo nosí malý mořený odznak, ten uvnitř podložte tuhým papírem.

Označení plynové masky - označení je na vnitřní straně většího příklopu pouze číslem (Identity card - identifikační číslo ze známek, Pay Book)

Označení výstroje a dalšího vybavení - bude nařízeno zvláštní obrazovou přílohou, zatím neprovádět!

Rozdělení výstroje

Výstroj je rozdělena do tří skupin (zavedení rozkazem č. 3 SV dne 6. ledna 1941)

A) bojová: stejnokroj, boty, spinky, přilba, bodák, puška, opasek, nosné popruhy, tlumok na záda, sumky, protiplynová pláštěnka, maska. Obsah sumek: pro kulomet po třech zásobnicích pro Bren, pro pušku bandalír. Obsah tlumoku: jídelní příbor (miska, talíř, nůž, vidlička), polní láhev, pryžový dílec, pláštěnka.

B) polní: stejnokroj, boty, spinky, přilba, bodák, puška, opasek, nosné popruhy, sumky, tlumok (na levé straně), torba, polní láhev na popruhu, protiplynová pláštěnka, maska (stará). Obsah sumek jako A. Obsah torby: polní čepice, záložní pár ponožek, šicí potřeby, tkaničky, mýdlo, ručník, holicí potřeby. Obsah tlumoku: jako A bez polní lahve.

C) cvičná: stejnokroj, boty, spinky, polní čepice, opasek, bodák, puška (mění se dle konkrétního nařízení)

Stejnokrojové nařízení pro rok 1944

Ramenní páska „Czechoslovakia“ musí být našita tak, aby vrchní okraj byl podél rukávového švu u nárameníku (na obou rukávech)

Rukávový odznak brigády - odznak je našit 1,5cm pod střed ramenní pásky (1.5cm od spodních rohů pásky), a bude mít 2mm bílý okraj okolo znaku (na obou rukávech). Odznak podložte tvrdým papírem.

Odznak parašutistů - budou nošeny pod brigádním odznakem (pouze na pravém rukávu). Nošení povoleno pouze pro absolventy para kurzu, s nejméně jedním sólo seskokem. Odznak bude obstříhnut tak, aby podél znaku zůstal 3 mm okraj khaki podkladu.

Odznak na polní čepici - rotmistři a mužstvo nosí malý mořený odznak (do září 1943), po tomto datu je nošen velký čepicový odznak postříbřený. Nošení bude nařízeno v doplňcích!

Polní čepice - od 10.května 1944 je nařízeno nosit místo polní čepice **baret**, odznak je uvnitř podložen tuhým papírem

Baret nošení - kožený pás (nebo látková obruba) při nasazení baretu musí být umístěna rovnoběžně s obočím, přitom stužka (u černého baretu) je na zadní straně baretu, a tento je shrnut na pravou stranu. Odznak je umístěn nad levým okem.

Označení plynové masky - označení masky červenou známkou (třetí kus), umístěným na lehké masce šňůrkou od známek k závitů filtru.

Odznak pro příslušníky jednotky na Středním východě - odznaky je povoleno nosit pouze na originálních a vycházkových stejnokrojích.

Ostatní odznaky - kromě čepicových odznaků je povoleno nosit pouze odznak pro výtečné řidiče útočných vozidel (předválečný vzor) a odznak pro absolventy vysoké školy válečné (ta ale nikomu nenáleží, krom důstojníků)

Rozdělení výstroje

Nařízeno rozkazem č. 60 z léta 1944

1) pracovní výstroj: černý baret (khaki, nebo service cap, dle nařízení), pracovní oděv, černé boty, za nepříznivého počasí přes battledress se spinkami. Hodnostní označení stejně jako na battledressu.

Nosí: oddíly při technickém výcviku, udržování atd.

2) služební výstroj: battledress, spinky, černé boty, popruhová výstroj, zbraň podle nařízení.

Nosí: dozorčí orgány, stráže

3) lehká výstroj: baret, battledress, spinky, černé boty, opasek.

Nosí: osoby zaměstnané v ubikacích, při teoretickém školení, kancelářský personál atd.

4) bojová výstroj: baret, přilba, pracovní oděv, popruhová výstroj, maska, torbička s jídelní miskou, polní láhvi, proprietami, stanovým dílcem, protiplynovou pláštěnkou.

Osádky vozidel mají výstroj uloženou ve vozidle, počínaje maskou. Ostatní mají masku (na prsou), a výstroj na sobě.

5) polní výstroj: jako 4) plus torba s pláštěm, s pracovním oděvem nebo battledressem, záložním prádlem, 2 příkrývky (v zimě 3) na voze. Dle potřeby výstroj na sobě, tak, že velká torba je na zádech, a torbička na pravém boku.

6) vycházková výstroj: battledress bez popruhové výstroje, polní čepice nebo baret (dle nařízení)

Zvláštní nařízení

Tankové posádky: kožené vesty, pracovní overaly, přilby RAC, baret (černý), opasek

Motocyklisté: motocyklová přilba, battledressová blůza, kožená vesta, jezdecké kalhoty, černé vysoké boty (3 přezky), popruhovává výstroj, za nepříznivého počasí nepromokavá výstroj, kožené rukavice pro motocyklisty, ochranné brýle.

Polní četníci: jako motocyklisté (kalhoty battledressové), služební četnická páska, při výkonu služby ve městě baret, kožené rukavice pro motocyklisty.

Čestná stráž u praporu : battledress , boty, spinky, přilba s vlaječkou bez sítky, bodák, puška, opasek, nosné popruhy, tlumok na záda, sumky, protiplynová pláštěnka, maska. Praporečník navíc kožené rukavice pro motocyklisty.

Speciální výstroj pro chladné a zimní počasí

Pro chladné počasí a zimní období je nařízeno nosit rukavice prstové nebo trojprsté, anglického vzoru. Jde o rukavice jednotného vzoru, pro prezentační a pomníkové akce, jsou povoleny jen anglické typy od prodejce WPG